
1. 감자 3 kg의값이 3960원이라고합니다. 이 감자 2.23 kg의값은얼마
가 되는지 반올림하여 일의 자리까지 구하시오.

원

2944원

(감자 1 kg의 값)= 3960 ÷ 3 = 1320(원)
(감자 2.23 kg의 값)= 1320 × 2.23 = 2943.6

→ 2944(원)

해설



2. 경석이네 집에는 매일 0.75L짜리 우유와 0.68L짜리 주스가 하나씩
배달됩니다. 9월 한 달 동안 경석이네 집에 배달된 우유와 주스는
모두 몇 L인지 구하시오.

L

42.9L

9 월은 30 일까지 있습니다.
0.75 × 30 + 0.68 × 30 = 22.5 + 20.4 = 42.9( L)

해설



3. 빵 가게에서 케이크 한 개를 만드는 데 설탕 0.48 kg을 사용한다고
합니다. 이빵가게에서똑같은케이크 13개를만들고나니설탕 1.7kg
이 남았다면, 처음에 있던 설탕은 몇 kg인지 구하시오.

kg

7.94 kg

처음에 있던 설탕의 양
: 0.48 × 13 + 1.7 = 7.94( kg)

해설



4. 길이가 8.43cm인색테이프 13장을이어붙였습니다. 풀칠할때겹쳐
진 부분의 길이가 2.31cm라면, 이은 전체 색 테이프의 길이는 몇 cm
인지 구하시오.

cm

81.87 cm

13장의 테이프를 이으면 겹쳐진 곳만큼 전체의 길이가 짧아집
니다. 풀칠하여 겹쳐지는 곳은 12군데이므로 전체 길이에서
겹쳐지는 부분 (2.31 × 12)만큼 빼야 합니다.
(8.43 × 13)－ (2.31 × 12)＝109.59－27.72＝81.87(cm)

해설



5. 176×248 = 43648임을알고, 다음계산에소수점을틀리게찍은것을
고르시오.

① 176 × 0.248 = 43.648 ② 0.176 × 248 = 43.648

③ 176 × 24.8 = 4364.8 ④ 17.6 × 248 = 4.3648

⑤ 1.76 × 24.8 = 43.648

176 × 248 = 43648

④ 양변에
1

10
곱하기

176 × 248 × 1

10
= 43648 × 1

10
17.6 × 248 = 4364.8

해설



6. 계산 결과가 큰 순서대로 기호를 쓰시오.

㉠ 14.86 × 2.4 ㉡ 5.03 × 3.5 ㉢ 12.43 × 0.76

㉣ 4.48 × 7.9 ㉤ 0.09 × 30.5

㉠

㉣

㉡

㉢

㉤

㉠ 14.86 × 2.4 = 35.664

㉡ 5.03 × 3.5 = 17.605

㉢ 12.43 × 0.76 = 9.4468

㉣ 4.48 × 7.9 = 35.392

㉤ 0.09 × 30.5 = 2.745

계산 결과가 큰 순서대로 번호를 쓰면 ㉠,㉣,㉡,㉢,㉤입니다.

해설



7. 계산 결과가 작은 순서대로 기호를 쓰시오.

㉠ 14.86 × 2.4 ㉡ 5.03 × 3.5 ㉢ 12.43 × 0.76

㉣ 4.48 × 7.9 ㉤ 0.09 × 30.5

㉤

㉢

㉡

㉣

㉠

㉠ 14.86 × 2.4 = 35.664

㉡ 5.03 × 3.5 = 17.605

㉢ 12.43 × 0.76 = 9.4468

㉣ 4.48 × 7.9 = 35.392

㉤ 0.09 × 30.5 = 2.745

계산 결과가 작은 순서대로 번호를 쓰면 ㉤,㉢,㉡,㉣,㉠입니다.

해설



8. 계산결과가 작은 순서대로 기호를 쓰시오.

㉠ 1.6 × 4.2 × 5 ㉡ 4.2 × 6.3 × 8

㉢ 2.5 × 3.7 × 6

㉠

㉢

㉡

㉠ 1.6 × 4.2 × 5 = 6.72 × 5 = 33.6

㉡ 4.2 × 6.3 × 8 = 26.46 × 8 = 211.68

㉢ 2.5 × 3.7 × 6 = 9.25 × 6 = 55.5

계산 결과가 작은 순서대로 기호를 쓰면 ㉠, ㉢, ㉡입니다.

해설



9. 어떤 수에 8.4를 곱해야 할 것을 잘못하여 더하였더니 18.1이 되었습
니다. 바르게 계산한 답과 잘못 계산한 답의 차를 구하시오.

63.38

(어떤 수)+8.4 = 18.1

(어떤 수)= 18.1 − 8.4 = 9.7

바른 계산 : 9.7 × 8.4 = 81.48

→ 81.48 − 18.1 = 63.38

해설



10. 어떤 수에 0.62를 곱해야 할 것을 잘못하여 620을 곱하였더니 44640

이 되었습니다. 바르게 계산한 값은 얼마인지 구하시오.

44.64

어떤수 :

× 620 = 44640

= 44640 ÷ 620

= 72

바르게 계산하기
72 × 0.62 = 44.64

해설



11. 어떤 수에 24.5를 곱해야 할 것을 잘못하여 24.5로 나누었더니 몫이
3.7, 나머지가 0.75였습니다. 바르게계산한답은얼마인지구하시오.

2239.3

어떤 수를 라 하면

÷ 24.5 = 3.7 · · · 0.75

= 24.5 × 3.7 + 0.75 = 91.4

바르게 계산하면 91.4 × 24.5 = 2239.3

해설



12. 어떤수에 4.5를곱해야할것을잘못하여더했더니 9.2가되었습니다.
바르게 계산하면 얼마인지 구하시오.

21.15

(어떤 수)+4.5 = 9.2,

(어떤 수)= 9.2 − 4.5 = 4.7

바른 계산: 4.7 × 4.5 = 21.15

해설



13. 다음 계산에서 ㉡은 ㉠의 몇 배인지 구하시오.

5.68 ×㉠ = 79.52

5.68 ×㉡ = 795.2

배

10배

㉠은 14이고, ㉡은 140이므로
㉡은 ㉠의 10배입니다.

해설



14. 다음 조건을 모두 만족하는 수를 구하시오.

• 4.8 × 3.14보다 큽니다.
• 6.3 × 2.4보다 작습니다.
• 소수 한 자리 수입니다.

15.1

4.8 × 3.14 = 15.072,
6.3 × 2.4 = 15.12

15.072보다 크고 15.12보다 작은 소수 한자리수는 15.1입니다.

해설



15. 아버지의 키는 내 키의 1.5배입니다. 또 내 키는 어머니의 키의 0.76

배입니다. 어머니의 키가 162.5cm일 때, 아버지의 키는 몇 cm인지
구하시오.

cm

185.25 cm

(나의 키)＝162.5 × 0.76＝123.5(cm),
(아버지의 키)＝123.5 × 1.5＝185.25(cm)

해설



16. 아버지의 키는 내 키의 1.3배입니다. 또 내 키는 어머니의 키의 0.66

배입니다. 어머니의 키가 160.5 cm일 때, 아버지의 키는 몇 cm인지
구하시오.

cm

137.709 cm

(나의 키)＝160.5 × 0.66 = 105.93( cm)
(아버지의 키)＝105.93 × 1.3 = 137.709( cm)

해설



17. 1분에 3.5L의물이일정하게나오는수도꼭지가 4개있습니다. 4개의
수도꼭지를동시에틀어서 5분 30초동안물을받으면몇 L가되는지
구하시오.

L

77L

3.5 × 4 × 5.5 = 14 × 5.5 = 77(L)

해설



18. 은혜는 한 시간에 2.6 km 씩 걷고, 영주는 한 시간에 2.9 km 씩 걷습
니다. 은혜와 영주가 이와 같은 빠르기로 2 시간 45 분 동안 걷는다면
걷는 거리의 차는 몇 km 인지 구하시오.

km

0.825 km

2 시간 45 분
= 2.75 시간
2.9 × 2.75 − 2.6 × 2.75 = 7.975 − 7.15
= 0.825( km)

해설



19. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

2.66 cm2

(사다리꼴의 넓이)− (직사각형의 넓이)
= (3.5 + 5.4) × 2.8 × 0.5 − 3.5 × 2.8
= 12.46 − 9.8 = 2.66( cm2)

해설



20. 어떤 소수에 7940을 곱해야 할 것을 잘못하여 7.94을 곱하였습니다.
바르게 계산한 곱은 잘못 계산한 곱의 몇 배인지 구하시오.

배

1000배

어떤 수를 라 하면,

바르게 계산한 곱 : × 7940 =㉠

잘못 계산한 곱 : × 7.94 =㉡

7940은 7.94의 1000배이므로 ㉠은 ㉡의 1000배입니다.

해설


